



剩女 有理?!

□岳惠惠

2010年的日历还剩下不几页,没有男友的你圣诞节会和谁一起去HAPPY?元旦、春节相继来临,你依然是孤家寡人。“有对象了没?”这句话从二十岁露头儿,就已经是被七大姑八大姨开始关心的问题,一直到三十有几,亲朋们对此事的热心依然不减,眼看着过年回家的脚步越来越近,心理也变得纠结起来:思家的心情让她们恨不得插上翅膀赶快飞回家去,飞到日日想念的亲人身边,然而一想到回家后即将面对的重重

追问,心里就开始打退堂鼓,烦躁不安起来——到现在还没有准男友,不小心被剩下来了,如何向父母亲人交待?

“回家后,父母一定会问起婚恋问题,一说起来就是衣服加教育,没完没了,烦都烦死了。”一个朋友总这么抱怨。“但是其实也不能怪他们,毕竟我年龄也不小了,在我们老家,女孩子二十出头差不多就该订婚了。高中很多同学的孩子已经是可以满街跑着打酱油了。眼看着已经人过三十,小姑娘变成了大姑娘,还没有结婚的打算,他们不着急是不

可能的。现在父母一年比一年沧桑了,有时候听他们带着期盼喋喋不休的念叨时,心里也是又气又心酸,可是又能怎么办呢?”不少大龄女性这样诉说道,其间充满着无奈。

随着今年最火热综艺类相亲节目的热播,突然发现我们身边的大龄未婚女孩确实越来越多,这是以往从未有过的现象。婚恋问题似乎已经不仅仅是个人和家庭的问题而上升为一种社会普遍现象。

“剩女”、“圣女”、“圣斗士”这样那样的新鲜词汇也在

网络上迅速蹿红,成为她们的代名词。虽然她们心里有着统一的口号:“被剩女,并非我们所愿。”但是,纵使有一万种理由,还是难逃家长们的耳提面命。家长们的声音总是如出一辙:到底她们心里都是怎么想的?到底想找个什么样的呢?或许是她们的执拗,执拗着一定要“宁缺毋滥”;也或许她们只是想要找到心中的那个“Mr right!”;这些是否能代表她们的心声呢?今天的C12版中,我们将一起探索“剩女”的心理,听听心理专家对这种心理的解析。

